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певний час групи класу (студентської групи) пропонують свої кінцеві результати на розгляд. Можна 
запропонувати кожному учню (студенту) виконати індивідуальні завдання з розміщенням результатів 
своєї роботи на власній сторінці соціальної мережі. Завдання може бути різного характеру, з різної теми. 
Завдання, які пропонуються для виконання, повинні відповідати віковим особливостям, розумовим 
здібностям. Завдання можна розподіляти за рівнем складності. Можна створювати опитування, 
голосування, обговорення.  

Таким чином, стає можливим реалізувати різні форми навчання: індивідуальні, групові, колективні, 
проектні тощо. За власним досвідом, ми можемо зазначити, що майже всі учні та студенти 
використовують соціальні мережі для спілкування, щоб дізнатися цікаву для них інформації про своїх 
друзів, поспілкуватися з ними, дізнатися новини з груп. За допомогою соціальних мереж йде 
налагодження педагогічного контакту учня з вчителям.  

Педагогічні ідеї Коменського є актуальними й досі, не дивлячись на те, що величезний часовий 
проміжок віддаляє нас від тієї епохи. Побудова системи освіти у відповідності до ідей та принципів 
чеського мислителя є зразком успішного процесу організації навчання, з якого варто черпати та 
застосовувати ідеї українській педагогічній науці й сьогодні. Проте, у наш час слід намагатися досягти 
взаємозв’язку педагогічного та творчого доробку Коменського із процесом навчання на сучасному етапі 
та їх використання у сучасних умовах освітнього простору.  
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ПРО СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ 

ОСВІТИ В УКРАЇНІ 
 

Фармацевтична галузь України охоплює близько 400 тис. осіб, при цьому на фармацевтичних 
факультетах навчається близько 30 тис. студентів. Моніторинг якості освіти базується на системі 
тестування «Крок», що відповідає вимогам європейських стандартів. На сьогодні в аптечних мережах 
близько 30 % та 35 % працюючих мають вищу фармацевтичну та середню спеціальну освіту відповідно. 
У деяких країнах (Великобританії, Франції та Японії) вважають, що для забезпечення 100 % якості 
ефективності виробництва, вища освіта працюючих повинна складати не менше 90 %.  

Національний фармацевтичний університет (НФаУ) – провідний науково-педагогічний центр 
фармацевтичної галузі України, одним із пріоритетних завдань якого є розробка єдиних, достатньо високих 
та конкурентоспроможних на ринку праці стандартів освіти, що в подальшому дає можливість інтеграції в 
європейський освітній простір [1, С. 3-7]. Таким чином, НФаУ як базовий ВНЗ України з координації робіт 
щодо реалізації Болонської декларації у фармацевтичній освіті орієнтується на спрямованість послуг 
фармацевтичної опіки безпосередньо на пацієнтів, а це, у свою чергу, висуває певні вимоги до навчальних 
планів як ВНЗ, так і до систем післядипломної освіти, дистанційного навчання. Отже, ВНЗ повинні 
підготувати фармацевтів – компетентних, висококваліфікованих спеціалістів, які швидко адаптуються до 
постійно мінливих обставин і здатні до безперервного навчання (тобто, постійний професійний ріст та 
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навчання протягом усього життя). Оскільки обсяг наукових знань з кожним роком зростає – це вимагає 
внесення змін та доповнень до навчального плану підготовки фахівців другого (магістерського) рівня.  

Навчальний план за спеціальністю 226 «Фармація, промислова фармація» переповнений, незважаючи 
на це є необхідність включення до програми нових предметів. Даний аспект призводить до поверхневого 
підходу у викладання деяких навчальних дисциплін. У разі зменшення кількості дисциплін зростає 
потреба в самостійній роботів студентів, схема якої не цілком розроблена у ВНЗ. Аудиторна робота в 
навчальних планах за спеціальністю 226 «Фармація, промислова фармація» складає 28 годин на тиждень, 
у той час як у Канаді 12-15, Великобританії – 16-19, Німеччині – 20-22 [2, C. 106–109]. Таким чином, 
доцільною перспективою в найближчому майбутньому є забезпечення якості самостійної роботи 
студентів та перерозподіл навантаження у бік зменшення аудиторної роботи до 22 годин на тиждень.  

Окрім цього, недостатньо висвітленими залишається питання терміну «компетенція» практичного 
працівника в фармацевтичній галузі. У Європі кваліфікація виглядає так: Німеччина – аптекар, помічник 
аптекаря, фармацевт; Польща – фармацевт-технік, фармацевт; Словенія – фармацевтичний технік, 
фармацевт; Норвегія – фармацевт; Фінляндія – фармацевт, провізор; Росії – фармацевт-провізор; 
Казахстані – асистент фармацевта, фармацевт загальної практики, фармацевт; Україні – фармацевт, 
провізор, магістр фармації. На нарадах, які проходять за участю експертів ВООЗ, питання термінології 
неодноразово обговорювалися, і більшість прийшла до висновку, що фахівець в області фармації повинен 
називатися фармацевтом, а не провізором.  

На сучасному етапі у фармацевтичній системі освіти України здійснено: перехід на дворівневу підготовку 
фармацевтичних кадрів; впровадження кредитно-модульної організації навчального процесу; розробка нових 
навчальних планів згідно кредитів ECTS та доведення навчального навантаження до 60 кредитів на рік і 300 
кредитів протягом 5 років навчання для студентів фармацевтичних факультетів; структурування програм 
навчальних дисциплін в кредитах і модулях, проведення підсумкового контролю по завершенню вивчення 
модуля або блоку модулів без витрати бюджетного часу на проведення екзаменаційних сесій; введення 
рейтингової багатобальної системи оцінювання знань студентів і конвертація її у національній та європейській 
системі з вересня 2005 р.; узгодження назв і принципів викладання основного блоку дисциплін навчального 
плану з дисциплінами країн ЄС і світу; створення сучасних підручників і навчальних посібників, тестових 
завдань, комп’ютерних начальних, контролюючих і діагностичних програм.  

При інтеграції з європейською освітньою системою пріоритетним все ж таки є збереження традицій і 
досвіду вітчизняної фармацевтичної освіти. Головними напрямками діяльності НФаУ залишається 
реорганізація вищої фармацевтичної освіти України відповідно принципам Болонського процесу; 
підвищення мобільності студентів і викладачів для взаємного збагачення європейським досвідом; 
координація діяльності фармацевтичних факультетів; адаптація та гармонізація з ВНЗ Європи строків 
підготовки, змісту навчальних планів, програм, кваліфікацій [3, C. 7–22].  
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ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ ПЕДАГОГІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МАЙБУТНІХ 

ВЧИТЕЛІВ МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА 
 

Зміни в сучасній педагогічній освіті покликані забезпечити високу конкурентоспроможність 
майбутнього випускника, освіта якого має бути фундаментальною, якісною, здійснюватися в органічному 
взаємозв’язку з наукою й педагогічною практикою. 

Між вищою освітою і життям має бути сформована певна інформаційна система, свого роду 
когнітивна інфраструктура, яка буде забезпечувати трансляцію потреб виробництва в систему освіти, 


